
SUBPREFEITURA DE SÃO MATEUS
Assessoria Jurídica

Av. Ragueb Chohfi, 1400, - Bairro Parque Industrial São Lourenço - São Paulo/SP - CEP 08375-000
Telefone: 3397-1100

PROCESSO 6054.2023/0000868-6
Ata SUB-SM/AJ Nº 124549482

São Paulo, 28 de abril de 2025.

 

SEI: 6054.2023/0000868-6 - CPM/SUB-SM

 

O Senhor Oziel Evangelista de Souza, Subprefeito de São Mateus, no uso das atribuições que lhe são conferidas por lei, em atendimento à
solicitação do Conselho Participativo Municipal de São Mateus, comunica e torna pública a ATA d a 2ª Reunião Ordinária do Conselho
Participativo Municipal da Subprefeitura São Mateus - CPM/SUB SM, nos termos do PORTARIA PREFEITO - PREF, SECRETARIA
MUNICIPAL DA CASA CIVIL - CC/SERS Nº 2 DE 28 DE FEVEREIRO DE 2020, arts. 6º e 7º, conforme transcrição abaixo:

 

 

Ao vigésimo quinto dia do mês de março do ano de 2025 em primeira convocação às 19h00min, horário de Brasília, de forma presencial, nos
termos da Lei 15.764/2013, regulamentada pelo Decreto 59.023/2019 e Portaria nº002/PREF/CC/SERS/2020, deu-se início a reunião ordinária
do Conselho Participativo Municipal de São Mateus. Sob condução temporária do Sr. LUCIANO SANTOS NUNES DE AZEVEDO.

 

Responsáveis pela elaboração da presente ata: SELMA CARVALHO DA SILVA e ANDREIA ODILA DE MELLO.

 

Contou-se com a presença de 16 Conselheiros Titulares, 12 Conselheiros Suplentes, Representantes da Subprefeitura e Munícipes, conforme lista
que se segue:

 

Função Nome Presença Justificativa

Conselheiro(a) Agda Felix da Silva Presente -

Conselheiro(a) Andreia Odila de Mello Presente -

Conselheiro(a) Ângela Maria Aguiar de
Amorim

Falta
Justificada

Saúde

Conselheiro(a) Braizan Alves Machado Presente -

Conselheiro(a) Carolina da Silva Gomes Presente -

Conselheiro(a) Cleber Augusto Vieira Presente -

Conselheiro (a) Danilo Bernardino Julian Ausente -

Conselheiro(a) Debora Aparecida
Esteves Teodoro

Presente -

Conselheiro(a) Elaine Aparecida
Teodoro de Jesus

Presente -

Conselheiro(a) Gabrielle Cristine dos
Santos Lisboa

Ausente -

Conselheiro(a) João Antônio Alves de
Roza

Presente -

Conselheiro(a) Luciano Santos Nunes
Azevedo

Presente -

Conselheiro(a) Marinez Procópio
Ferreira

Presente -

Conselheiro(a) Roney Genizello da Silva Presente  

Conselheiro(a) Santo Teodoro Sillu
Quispe

Presente -
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Conselheiro(a) Selma carvalho da Silva Presente -

Conselheiro(a) Severino Santos Silva Presente -

Conselheiro(a) Sonia Terezinha da Cruz Presente -

Conselheiro(a) Susana Camila Nunes
Teixeira

Presente -

Interlocutor (a) Edson Pereira Sebastião Presente -

CPDU   -

Coord. de Governo
Local

Ronaldo Presente -

Subprefeito São
Mateus

Ozziel Evangelista de
Souza

Presente  

 

Função Nome Presença Justificativa

Suplente Ademilson Ferreira da
Silva

Presente  

Suplente Andreia Gonçalves
Bonfim

Ausente  

Suplente Antônio Luiz Lino Presente  

Suplente Beatriz Inês Alves Silva Presente  

Suplente Cristina Rodrigues de
Souza

Presente  

Suplente Debora Batista dos
Santos de Jesus

Ausente  

Suplente Deise Silva Ausente  

Suplente Flavio Teixeira dos
Santos

Presente  

Suplente Jeronimo Barreto da Silva Presente  

Suplente Joseli Aparecida Pereira
da Silva

Presente  

Suplente Luiz Guilherme Martinez
de Oliveira

Ausente  

Suplente Marcos Teixeira de Melo Ausente  

Suplente Maria do Carmo da silva Presente -

Suplente Maria Sônia Alves
Batista dos Santos

Ausente  

Suplente Pamela da Silva Ausente  

Suplente Sara Alves da Conceição
Simplício

Presente  

Suplente Vanilde Aquino dos
Santos

Presente  

Suplente Wesley da Silva Soares
dos Santos

Presente  

 

MUNICIPES LOCALIDADE

ANA PAULA  

CARMEN GUILHERME CPM LIDERANÇA

CELINO LAUDELINO IGUATEMI PINHEIRINHO
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DALINA CRUZ  

EVANGELISTA S ROSARIO CARRAOZINHO

FABIO LIBERO DA SILVA SÃO RAFAEL

FABIO RIBEIRO  

FRANCISCA LUCIOLA PEREIRA CEU SÃO MATHEUS

GILBERTO SOUZA MACEDO COM LIDERANÇA

HELIO F. J IGUATEMI PINHEIRINHO

IVA MARIA BARBOSA IGUATEMI PINHEIRINHO

IVANILDE CAVALLI SÃO MATHEUS

IZABEL F DE S. MONTEIRO  

JAQUELINE R.S. SÃO RAFAEL

JOSEFA DANTAS DA SILVA CEU SÃO MATHEUS

JOSEFA DEODORO DA SILVA CEU SÃO MATHEUS

LOURIVALDO DELFINO  

MANOEL LOPES DA SILVA CEU SÃO MATHEUS

MARCELO SIQUEIRA MOREIRA CPM LIDERANÇA

MARCIO R. VASCONCELOS  

MARIA APARECIDA C. DE ARAUJO SÃO RAFEL

MARIANA LOPES FERNANDES STS SÃO MATHEUS

MARLI BURGARI SANTIAGO  

NEUSA A. R DA SILVA  

PRISCILA R RAMOS RODOLFO PIRANI

ROSALINA DA SILVA RODRIGUES CEU SÃO MATHEUS

SUELY XAVIER SÃO MATHEUS

TALITA M BONFIM SÃO MATHEUS

VERA LUCIA MACEDO SÃO MATHEUS

  

 

PAUTA ABERTA

 

Verificação de quórum e leitura da pauta
 

A abertura da reunião foi realizada pelo Coordenador Sr. Luciano Santos Nunes de Azevedo que informou a todos sobre a pauta publicada no
Diário Oficial da Cidade. Em seguida, foi feita a leitura da pauta:

 

Item 1 Retificação do calendário.

 

Segue o calendário de reuniões, toda última terça-feira de cada mês, a partir de março de 2025 até janeiro 2026.

 

· Março 25/03/25

· Abril 29/04/25

· Maio 27/05/25

· Junho 24/06/25
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· Julho 29/07/25

· Agosto 26/08/25

· Setembro 30/09/25

· Outubro 28/10/25

· Novembro 25/11/25

· Dezembro 16/12/25 antecipado por festas de final de ano.

· Janeiro 27/01/26.

A reunião de dezembro foi antecipada para 16/12/25, que é a terceira terça-feira do mês para evitar conflitos com as festas de fim de ano.

 

Item 2 considerações da mesa e autoridades

 

Iniciou se a reunião com a fala do sr. Jose Ronaldo Santana, coordenador do governo local da subprefeitura São Mateus, se colando a disposição
da mesa para responder sobre as pautas, até a chegada do subprefeito sr. Ozziel Souza.

Foi questionado pelo coordenador da mesa sobre a ciência dos itens 5,6 e 8 da pauta do dia 25 /03/25, onde o mesmo respondeu que havia sido
feito uma reunião com a Dra. Cristina, coordenadora do CPM anterior e atual suplente, Sra. Carmem Guilherme CPM liderança, sr. Gilberto
CPM liderança e o sr. Marcelo CPM lideranças, esclarecendo que precisa se atualizar sobre o assunto e ver o que é necessário, junto aos CPM,
para resolver encaminhar e encontrar soluções.

Após a fala do sr. Ronaldo, a Dra. Cristina se pronunciou sobre uma reunião previa que teve com subprefeito Ozziel Souza, que por ele ter recém
assumido a subprefeitura São Mateus, precisava se inteirar das pautas publicadas na 27ª ata de dezembro 2024.

Devido à ausência momentânea do subprefeito, o coordenador do CPMSM, sr. Luciano convidou o sr. Marcelo Siqueira moreira, do bairro
Capela do Socorro, CPM lideranças SP, para iniciar o momento de fala, o sr. Marcelo Siqueira informou que protocolou no dia 18/03/25 um
processo SEI 6054.2025.0000.938-4, juntamente com o subprefeito sr. Ozziel de Souza, em reunião previa, deixando claro que tem dúvidas sobre
a verba dos R$ 6.000.000,00, que o prefeito colocou, e foi feita uma cobrança deste ano, o ano passado foram R$16.000.000,00 que os CPMs
movimentaram e queremos que tenha esses mesmos R$ 16.000.000,00 para esse ano de 2025.

Informou também, que a reunião foi muito produtiva e que o subprefeito deixou a disposição o CAF (Coordenadoria de Administração
Financeira) para entregar o documento com as nossas reinvindicações, e esse documento é público.

Deu continuidade a sua fala dizendo, que foram convocados na data do dia 25/03/25, sendo o grupo CPM lideranças SP, para uma reunião e
chamaram para participar a Dra. Cristina que foi a última coordenadora do CPMSM, Sra. Carmem, sr. Ronaldo Governo local, Mariana do CAF
e o subprefeito Ozziel Souza, e disse sair com expectativas que suas perguntas serão, vistas e delineadas.

 

 

Item 3 Apresentação das demandas pendentes do CPM/SM – Biênio 2022/2024.

 

O mandato do CPMSM Biênio 2022/2024 teve suas atividades devidamente registradas e documentadas nas Atas constantes no Processo SEI nº
6054.2023/0000868-6, referente aos atos administrativos.

No mesmo processo, conforme documento SEI nº 117108243, está inserido o Ofício nº 128, que apresenta a relação dos ofícios emitidos,
acompanhados de seus respectivos apontamentos e registros no sistema SEI, garantindo plena publicidade, transparência e acessibilidade a
qualquer interessado.

Nas Atas das Reuniões Ordinárias de maior relevância, da 20ª à 27ª, assim como na Ata da 10ª Reunião Extraordinária, constam registros
expressos de cobranças e notas de protesto quanto às demandas não atendidas e às propostas apresentadas, mas não executadas.

Tais manifestações foram formalmente encaminhadas à Subprefeitura de São Mateus, à Casa Civil, ao Prefeito do Município de São Paulo e à
Ouvidoria Geral do Município, com o objetivo de assegurar a tramitação adequada e a adoção das providências cabíveis.

Devolutivas do Subprefeito de São Mateus, Sr. Ozziel Evangelista de Souza, ou do representante devidamente nomeado, sobre as obras não
concluídas registradas no Processo SEI 6054.2024/0002955-9, bem como os registros das Atas do Processo SEI 6054.2023/000868-6, visando
possível reempenho, início das obras e execução, referentes ao saldo remanescente da verba de R$ 6.000.000,00 (2024), conforme Decreto
63.126/2024.

Seguindo a ordem dos trabalhos, o Coordenador do CPMSM, Sr Luciano solicitou que esse item da pauta fosse tratado ao final das manifestações
dos munícipes, uma vez que o Subprefeito não se encontrava presente devido a compromissos externos.

Dessa forma, a deliberação sobre o tema ficou suspensa até a retomada dos trabalhos no decorrer da reunião, aguardando o comparecimento do
Subprefeito, que, segundo informações, já estava a caminho. Informe das Propostas PLOA 2025 – CPM/SM – Verba R$10.000.000,00 Decreto
63.377/2024 e Portaria 126/SF.

O Coordenador do CPMSM Sr. Luciano, convidou a Sra. Carmen Guilherme, para explicar este item da pauta. Em sua fala, a munícipe, Sra.
Carmen Guilherme informou que conforme o Decreto nº 63.377/2024, o Projeto de Lei Orçamentária Anual (PLOA) 2025 destinou R$ 10
milhões para cada Subprefeitura no âmbito do Orçamento Cidadão. Com relação às obras indicadas pelo CPM São Mateus informou:

 

● Construção do Play Lúdico na Rua Jorge Dias de Araújo, aproximadamente no nº 184, Parque São Rafael. A proposta foi analisada como
viável e executável, com valor estimado em R$ 4.399.316,00, conforme a Coordenadoria de Projetos e Obras da Subprefeitura São Mateus.

 

● Revitalização e implantação de brinquedos e aparelhos de ATI na Praça Stephen Hawking, localizada na Rua Pedro da Esperança, nº 352,
Jardim Augusta. A proposta foi analisada como viável e executável, com custo estimado em R$ 153.125,70, segundo a Coordenadoria de Projetos
e Obras da Subprefeitura de São Mateus.
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● Serviços de manutenção do gradil da quadra e manutenção geral na Praça Gilberto Reis Possani, situada entre as ruas Teodósio da Rocha e
José Bento de Melo, no Parque São Rafael, ao lado da Praça do Costinha. A proposta foi considerada viável e executável, com orçamento
estimado em R$ 199.086,02, conforme avaliação da Coordenadoria de Projetos e Obras da Subprefeitura de São Mateus.

 

● Revitalização e implantação de aparelhos de ATI na Praça da Rua Campos Florido, IV Centenário. A proposta foi analisada como viável, com
custo estimado em R$391.496,30, segundo a Coordenadoria de Projetos e Obras da Subprefeitura de São Mateus.

 

● Melhoria da infraestrutura, mobilidade urbana e segurança do tráfego e dos moradores. A proposta foi analisada pela Secretaria Municipal das
Subprefeituras, que informou estar na fase de conclusão do projeto para contratação dos serviços necessários, com custo estimado em
R$1.100.000,00.

 

● Construção de um Ecoponto no distrito de Iguatemi. A proposta foi analisada pela Secretaria Municipal das Subprefeituras, que declarou estar
na fase de conclusão do projeto, caso seja viável sua implantação, com um custo estimado de R$3.500.000,00.

 

● Realização de um estudo de viabilidade para a implantação da UPA São Rafael. A proposta foi analisada pela Secretaria Municipal da Saúde,
que indicou a necessidade de um estudo técnico e projeto para a implantação da unidade, com custo estimado de R$250.000,00.

Esclareceu ainda, que as informações sobre as propostas selecionadas, aquelas que serão executadas e consideradas inviáveis e os valores
remanescentes do Orçamento Cidadão podem ser consultadas no site da Secretaria Municipal da Fazenda no campo Orçamento Cidadão 2025.
Ademais, destacou a necessidade de que as propostas do PLOA 2025 sejam executadas até o final do exercício de 2025 ou, no mínimo, licitadas
e empenhadas, garantindo a utilização integral dos recursos e evitando sua anulação.

A responsabilidade primária pelo acompanhamento da execução dessas propostas recai sobre o Conselho Participativo Municipal, assegurando o
cumprimento das diretrizes estabelecidas.

Paralelamente, a sociedade civil desempenha um papel essencial na fiscalização e no monitoramento das ações, contribuindo para a transparência
e a efetividade da aplicação dos recursos públicos.

O primeiro “start” de monitoramento das Propostas PLOA25 ocorrerá em maio de 2025, segundo Secretaria Municipal da Fazenda e poderá ser
consultado na Plataforma Participe+ campo Orçamento Cidadão - Monitoramento 2025.

Informe das Propostas Saldo Remanescente PLOA 25 CPM/SM.

O Coordenador do CPMSM, Sr. Luciano, convidou a Sra. Carmen Guilherme para esclarecer este item da pauta. Em sua fala, a munícipe
informou que a verba remanescente de R$ 750.684,00 (setecentos e cinquenta mil, seiscentos e oitenta e quatro reais) do PLOA 25 foi sinalizada
pelo CPM São Mateus, no biênio anterior, para a revitalização e manutenção de quatro praças, conforme previsto no art. 9º, §3º da Portaria SF nº
126/2024.

Esse dispositivo determina que os CPMs de cada Subprefeitura que possuíam saldo remanescente do PLOA 25 seriam responsáveis por indicar a
destinação dos recursos até 31 de dezembro de 2024.

As indicações do CPM São Mateus estão registradas no documento SEI nº 114978643, correspondente à Ata da 11ª Reunião Extraordinária,
realizada em 07 de novembro de 2024, e vinculada ao Processo SEI nº 6054.2023/0000868-6.

Essa verba encontra-se disponível na Subprefeitura São Mateus desde janeiro de 2025, conforme pode ser verificado no site da Subprefeitura São
Mateus, na seção de Execução Orçamentária. A Sra. Carmen ressaltou que compete aos membros do atual mandato do Conselho Participativo
Municipal de São Mateus, sem prejuízo da participação da sociedade civil, fiscalizar a execução das obras vinculadas ao remanescente do PLOA
25. Os projetos devem ser apresentados pela Subprefeitura São Mateus e pela Coordenadoria de Projetos e Obras (CPO), órgão responsável pela
autuação dos processos SEI para elaboração de projetos, licitação, fiscalização e monitoramento da execução das obras.

Todas as movimentações deverão ser comunicadas ao CPMSM para garantir transparência.

Além disso, o Conselho, em conjunto com a Subprefeitura São Mateus, deverá acompanhar o planejamento e a execução orçamentária,
assegurando o cumprimento dos prazos e a entrega das obras conforme previsto.

Por fim, esclareceu que, das quatro praças indicadas para revitalização, a intervenção na praça localizada no Jardim Premiano, situada na Rua
Jonas Barbosa Filho, s/n, tornou-se inviável, pois as obras já estão em andamento com recursos próprios da Subprefeitura São Mateus, conforme
registrado no Processo SEI nº 6054.2024/0003246-5, autuado em 23 de novembro de 2024. Informe do Cronograma das Audiências Públicas
Orçamento 2026 (07/04 a 07/05) Processo SEI Processo nº 6011.2025/0000929-0 – doc. SEI nº 121034642. A Prefeitura de São Paulo realizará
audiências públicas para apresentação do Programa de Metas 2025-2028, do Plano Plurianual (PPA) 2026-2029, do Projeto de Lei Orçamentária
Anual 2026 e do Plano de Ação das Subprefeituras 2026-2029, garantindo a participação da sociedade na elaboração do orçamento e
planejamento municipal, conforme o Decreto 59.574/2020.

Os encontros ocorrerão de forma híbrida, permitindo participação presencial e virtual pela plataforma Microsoft Teams, com links disponíveis no
site da Secretaria Municipal da Fazenda.

A população poderá enviar propostas de 7 de abril a 11 de maio de 2025 pela plataforma Participe Mais
(https://participemais.prefeitura.sp.gov.br/) ou presencialmente durante as audiências. A Audiência Pública da Subprefeitura São Mateus será
realizada no dia 7 de maio de 2025, quarta-feira, das 18h30 às 21h30, no Auditório da Subprefeitura, localizado na Av. Ragueb Chohfi, nº 1400,
Parque São Lourenço, São Paulo - SP. Informe uso da Plataforma P+ para monitoramento dos Orçamentos - Propostas do CPM/SM dos anos
anteriores e inserção de propostas PLOA 2026. O Participe+ é uma plataforma da Prefeitura de São Paulo que amplia a participação da população
na construção de políticas públicas de forma colaborativa e transparente.

Um dos principais destaques é o Orçamento Cidadão, fundamental para a definição do Projeto de Lei Orçamentária Anual (PLOA).

Desde 2024, o processo passou a incluir novas etapas, como recepção e priorização de propostas, análise de viabilidade, votação popular e
monitoramento. Além disso, R$ 320 milhões foram destinados para distribuição igualitária entre as 32 Subprefeituras, garantindo um
investimento mais equilibrado nas demandas locais. A plataforma também oferece outras formas de participação, como Consultas Públicas, para
contribuir com projetos e normas da Prefeitura, Votações, permitindo que a população decida sobre políticas públicas, e a Ferramenta Conselhos,
que centraliza informações e debates sobre os Conselhos Municipais.

O acesso ocorre pelo link participe+, onde o interessado deverá criar uma conta e participe ativamente, encaminhando propostas, dando apoio e
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votando nas iniciativas que impactam o futuro da cidade.

 

Na sequência o sr. Marcelo, CPM Lideranças SP, complementou as falas da Sra. Carmem Guilherme sobre a importância da participação nas
audiências públicas do orçamento cidadão.

 

Momento de fala do sr. Gilberto Macedo CPM

Liderança SP iniciou sua fala dizendo que tiveram essa reunião previa, devido a terem tido muitos problemas com essa regional em relação a
alguns valores do orçamento cidadão e dos R$ 6.000.000,00 que ficaram a esmo e quem tem prefeitura regional que perdeu essa verba.

Disse que ficou feliz com a reunião, e que o subprefeito sr. Ozziel se comprometeu que vai verificar e fazer as coisas andarem e confirmou com o
sr. Ronaldo Santana do governo local.

 

Momento de fala da suplente do CPMSM Sra. Maria do Carmo Silva, solicitou sobre demandas de dois bairros, a do parque São Lourenço sobre
um posto de saúde que não tem, e sobre as linhas de ônibus que não suportam a demanda. A outra demanda trata se do Jardim São Gonçalo que
não tem praça, não tem quadra poliesportiva.

 

Momento de fala da sra. Suzana Camila, conselheira titular CPMSM, solicitou informação sobre o horário de início da reunião se seria as 18:30
ou 19:00hs.

Questionou sobre uma área de risco no Pinheirinho, onde o morador afetado sr. Hélio encontrava-se presente na reunião, afirmou que houve a
presença no local referido do Secretário de infraestrutura e obras, sr. Roberto Bernal antigo subprefeito São Mateus e visita da SIURB (Secretaria
Municipal de Infraestrutura urbana e obras) e até agora não teve devolutiva, pediu urgência devido ser área de risco.

Comentou sobre as obras do pinheirinho, onde ficou pendente a execução de uma rua aproximadamente 40 metros, e falou também sobre a rua
andiroba que só foi jogado borra de asfalto, pediu fiscalização das obras de asfalto, da área de risco e visita do subprefeito sr. Ozziel Souza.

 

Momento de fala do munícipe sr. Hélio do bairro Pinheirinho II, solicitou a presença do subprefeito sr. Ozziel Souza na rua Eucalipto onde é
morador de área de risco.

 

Momento de fala da sra. Beatriz Alves, suplente CPMSM, iniciou sua fala solicitando a regularização do CEP da rua São Francisco, Jardim Alto
Alegre, mas aparece Iguatemi, não recebe correspondência e está sem asfalto.

Solicitou também em relação a rua São Pedro, Recanto verde do sol que não tem drenagem suficiente, causando alagamentos decorrentes em
épocas de chuvas causando percas aos munícipes.

 

Momento de fala do munícipe sr. Celino Laudelino do bairro pinheirinho II, sr. Celino preferiu não falar em público, ficou de fazer sua demanda
por escrito.

 

Momento de fala da munícipe sra. Dalina Cruz, do bairro Parque Boa Esperança, moradora da rua Francisco de Melo Palheta, comentou sobre
carros parados na rua em cima da faixa de pedestres dificultando o acesso das crianças para entrar na escola e creche. Em frente a praça Luiz
Guedes e que devido aos veículos parados os ônibus passam somente de um lado, causando rachaduras no asfalto recém recapeado, pediu
providencias a subprefeitura São Mateus.

 

Momento de fala munícipe sra. Marli Borgari do Parque boa Esperança, iniciou sua fala agradecendo ao CPMSM, pela conquista da construção
da quadra na praça Luiz Guedes no parque Boa Esperança e pedir a revitalização da praça, poda de arvores e capinagem.

 

Momento de fala do munícipe Sr. Michel do bairro Pinheirinho II, reivindicou asfalto na rua Carvalho (acesso pelo campo, pela rua Pinheiros).

 

Momento de fala da munícipe sra. Jaqueline, reclamou da obra de asfalto e drenagem realizada na rua de Servidão, Jardim da Conquista.

Causando alagamentos nas casas dos moradores, devido ao grande fluxo de água, pediu também sinalização de trânsito e a devolutiva da
Ecourbis sobre o estudo para retirada das caçambas.

 

Momento de fala do sr. Manoel Lopes, do bairro Parque Boa Esperança, solicitou outra linha de ônibus (deixou oficio).

Reclamou de são Mateus não está incluído no circuito das caminhadas (atividades em Itaquera e Tiradentes).

 

Momento de fala da munícipe sra. Priscila Ramos, bairro Jardim Rodolfo Pirani, reclamou sobre ocupação irregular na rua Bandeira de Aracambi
em área pública e solicitou a construção de uma quadra devido a grande quantidade de crianças e casos de dengue.

 

Momento de fala da conselheira sra. Marinez, iniciou sua fala referente a perua Nova Conquista x Guaraca que tem dificuldade na circulação das
vias, por causa de veículos parados nas duas vias, e sobre as placas de sinalização na rua Peramirim, pediu um novo estudo para a CET e
SPTRANS sobre os horários de permissão de estacionamento, e continuar no itinerário original.

 

Momento de fala da munícipe sra. Evangelista do bairro Carrãozinho, solicitou o recapeamento da rua Manoel Veloso da Costa devido a buracos
que se enchem de água e na passagem dos veículos molham os pedestres no ponto de ônibus e na rua, solicitou também manutenção dos buracos
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no terminal São Mateus.

Pediu fiscalização mais intensa por parte da CET e SPTRANS, devido a veículos estacionados nas faixas de ponto de ônibus, obrigando aos
pedestres embarcarem no meio da rua, por causa dos ônibus não conseguirem encostar no meio fio.

 

Chegada do Subprefeito Ozziel Souza às 20:12hs.

 

Iniciou sua fala fazendo considerações a mesa e aos presentes, saudou a todos, falou sobre os trabalhos já realizados a frente da subprefeitura são
Mateus, mencionou seu currículo e trabalhos frente a outras subprefeituras, pediu que os munícipes lhe enviassem as demandas, informou sobre o
mutirão da madrugada, mutirão da zeladoria, projeto Praça é nossa e operação são Paulo limpa.

Também informou sobre os canais de comunicação, para envio de demandas e se comprometeu a atendê-las.

 

O coordenador pediu ao subprefeito sr. Ozziel Souza, que falasse sobre as devolutivas da pauta da reunião.

Ele então falou sobre a importância do trabalho em conjunto da subprefeitura com CPM, que devemos olhar para todos os distritos de São Mateus
com o mesmo olhar de igualdade, colocando todas as secretarias em todos os bairros a disposição da população e comerciantes, com o gabinete
presente.

Citou que pensando no crescimento de São Mateus, a pedido do secretário de subprefeituras Sr. Fabricio Cobra e do Prefeito Ricardo nunes,
estão aqui para trabalhar e desenvolver São Mateus como exemplo de gestão, contando com o CPM e CPM lideranças em um mesmo coletivo.

 

Momento de fala do suplente sr. Jeronimo Barreto, São Rafael, iniciou sua fala dando boas-vindas ao subprefeito sr. Ozziel Souza, e reclamou da
falta de atendimento da gestão da subprefeitura anterior.

Solicitou que os conselheiros junto com a subprefeitura, chamar Ecourbis, Biogás e credito de carbono. Citou que o dinheiro das compensações
está indo em bora dos distritos que são tão carentes de esporte, lazer e cultura. Reclamou da eleição do CPMSM, da falta de organização e
descaso com os eleitores que ficaram de baixo de chuva e sol em medias de 2 horas e acabaram desistindo de votar. Pediu para trazer os
secretários da saúde, educação e da cultura para ver o sofrimento do povo.

 

Momento de fala do suplente Sr. Ademilson Ferreira da Silva, iniciou sua fala se apresentando como presidente da associação do Jardim
Elisabeth II e falou sobre as enchentes do Jardim 9 de julho na rua Francisco de Magalhães, nº 352, e indicaram verba de R$ 6.000.000,00 para
realizar 5 obras, ele reclamou da ordem de início das obras, e retiram a proposta devido a não concordar com o projeto. Solicitou que a CPO
(coordenadoria de projetos e obras) e o subprefeito sr. Ozziel Souza ir até o local para refazer o projeto.

 

Momento de fala da conselheira do CPMSM sra. Debora Aparecida Teodoro, iniciou sua fala pedindo um retorno na avenida Ragueb Chofh,
após ao mercado Rossi sentido Tiradentes, devido a acidentes decorrente com pedestres, também pediu coleta de lixo, nas entradas do palanque,
piscinão e recanto.

Reclamou do fornecimento de água que as contas estão vindo um absurdo, e pediu o apoio do subprefeito para solucionar, de imediato o sr.
Ozziel Souza se comprometeu a visitar a comunidade.

 

Momento de fala da conselheira do CPM SM sra. Agda Felix, do Jardim São Francisco, solicitou um semáforo de frente a UBS Jardim São
Francisco. Segunda demanda sobre a possibilidade de cobertura da quadra que fica na rua bandeira de Aracambi, para a terceira idade fazer
atividade física em dia de chuvas.

E a terceira demanda seria a revitalização da praça com play graund e equipamentos de ginastica no morro das pedras.

 

Momento de fala da munícipe sra. Sueli Xavier do Jardim Santa Barbara, iniciou sua fala cobrando o andamento em relação a ampliação da UBS
Santa Barbara devido ao aumento populacional na região desde 2017, um aumento em torno de 5.000 pessoas. Sugeriu que o CPM-SM convide
as secretarias para apresentar a comunidade, saúde, educação e segurança e os demais CPMs.

 

O coordenador sr. Luciano Santos aproveitando a presença da sra. Patrícia Araújo Querubim Ritt supervisora (STS) Supervisão Técnica de
Saúde, a convidou para falar.

Sra. Patrícia iniciou sua fala saudando a todos presentes e falou sobre a demanda da sra. Sueli Xavier, sobre a reinvindicação da ampliação da
UBS Santa barbara, disse que de fato tem discutido muito isso no território, de algumas unidades que precisam de ampliação e a saúde não pode
executar ampliação de UBS, por conta da legislação municipal, que modifica a questão da metragem e da classificação diante da subprefeitura.
Então o caminho que e dialogar com o CPM é priorizar a ampliação de algumas unidades que já tínhamos até listados e uma delas é o santa
barbara, de pensar nesse ano o orçamento cidadão de que o conselho possa priorizar ampliação de uma das nossas unidades de saúde, o ano
passado a gente participou em peso das audiências públicas, mas a nossa proposta não foi priorizada ,então nós gostaríamos de dialogar com
vocês em relação a isso, nosso conselho está aberto, o conselho de saúde que acontece toda segunda quinta-feira do mês aqui no auditório da
subprefeita são Mateus as 13:30hs , então vocês estão convidados a participar e colocou a supervisão de saúde a disposição para dialogar.
Informou sobre a implantação da UPA São Mateus no terreno divisa com CDC Guarani, o sr. Ozziel Souza complementou a fala dizendo que já
está assinado o processo da área para a UPA e que está tudo certo com o CDC Guarani.

Falou sobre a entrega das duas novas unidades de saúde no território que foi o jardim da conquista II e o parque das flores, tivemos a
reclassificação e ampliação do Hospital dia são Mateus reclassificação do CER que é o (centro especializado de reabilitação), Dra. Cristina
pergunta sobre o andamento da UBS do Palanque, oque que acontece que não licita o processo é 2013 tem oficio na mesa do secretário Luiz
Zamarco, faz dois anos ninguém responde é uma solicitação da comunidade desde 2002 ou seja tem 23 anos? A saúde tirou o povo do palanque e
jogou para o recanto verde do sol, que não é recanto verde do sol é limoeiro! não tem transporte, não tem mobilidade, não tem acessibilidade, a
parte do palanque jogou nos para o limoeiro, a parte da vovó Carolina da saturnino pereira com avenida São marcos, rua Marcondes aquelas de
trás jogaram tudo para Cidade Tiradentes, não acessibilidade, nem mobilidade o povo dentro da lama igual “porco” lá , não tem acessibilidade
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nem para ir a pé , como é que fica aquilo lá ?

Sra. patrícia respondeu, temos o território mapeado, nos dialogamos em relação a essas áreas de abrangências que ela traz a cada dois anos, nos
sentamos com as unidades contamos o território e dialoga oque que é melhor naquele momento, porque nós sabemos que o território é um
território vivo, que ele muda o tempo todo, então é feito o que é melhor para aquele momento.

Temos alguns gargalos em relação a essa resposta, porque a população e os serviços não acompanharam isso.

 

Nesse momento o coordenador do CPMSM sr. Luciano Santos sugeriu que essa demanda fosse tratada em outra oportunidade por não ser um
item de pauta e convidou a sra. Patrícia Araújo Querubim da (STS) para estar presente em uma próxima convocatória e trazer as devolutivas da
saúde.

 

Exclamou ainda a Dra. Cristina, que não era que a demanda estivesse aumentada, e sim que retiram os moradores mais próximos da UBS, para
acomodar os vizinhos, “isso foi um absurdo”.

 

Momento de fala do munícipe Lourival Delfino, informou os canais de atendimento como o PABX, reclamou sobre 156 que metade dele não
funciona, como você deve fazer então!? vem até a subprefeitura e abre um SEI (Sistema Eletrônico de informação), se não funcionar fala com o
subprefeito e se ele não atender aciona o ministério público.

Salientou que o CPM é para elaborar, acionar a saúde, o meio ambiente e a SIURB para dialogar.

 

Momento de fala do sr. Santos Teodoro conselheiro CPMSM imigrante, solicitou a demanda de asfalto para rua 13, no Jardim Nova Vitória e
pediu visita dos conselheiros e do subprefeito para vistoria na rua da Servidão.

 

Momento de fala do munícipe sr. Marcio Vasconcelos do bairro Jardim Rodolfo Pirani, fez reclamação sobre invasão entre a rua bandeira do
Aracambi e Rodolfo Pirani, e que foi tratado no conselho anterior, porem o processo está parado e não tem informações e continua evoluindo a
invasão.

Reclamou no 156 e na ouvidoria e não tem retorno.

Solicitou parque linear de um projeto já existente, que também não tem retorno, e sobre queimada que estão acontecendo no mesmo local
incomodando munícipes inclusive com problemas de saúde, informou que tem processo SEI.

Subprefeito se prontificou a atendê-lo.

 

Momento de fala da sra. Joseli Aparecida Suplente CPMSM, iniciou sua fala dizendo sobre a rua Lopes Perestrelo no jardim Santo André que foi
recapeada só este ano 3 vezes, 2 vezes na mesma semana e a chuva ocasionou estragos, criando lombadas no asfalto, próximo a creche Santa Rita
de Cassia.

E a segunda demanda e sobre a limpeza dos córregos do parque das flores, está assoreado com plantas e entulhos causando prejuízos a
comunidade.

 

Momento de fala do munícipe sr. Fabio Ribeiro, inicio sua fala pedindo demanda para a possibilidade de logradouro na rua São Francisco,
travessa da rua Artur pereira, jardim alto alegre. Segunda demanda reclamou sobre as quedas de energia no bairro Recanto Verde do Sol, senhor
Ozziel Souza salientou que também sofre com esse problema em sua residência em cidade Tiradentes e disse: (vamos ver isso ai).

 

Momento de fala do sr. Braizan conselheiro COM-SM, iniciou sua fala dizendo ser também conselheiro do movimento saúde e relatou que havia
chegado uma demando na UBS do Jardim colonial que as pessoas estão ameaçando os trabalhadores da unidade e que não tem apoio fora da
unidade da polícia.

Outra demanda trata se do Jardim Centenário que é sobre a feira que tem no CER, (centro especializado de reabilitação).

E o terceiro ponto lá na rua lagoa bonita, no jardim imperador junto com a barreira grande o pessoal das oficinas coloca os carros tudo na barreira
grande, atrapalhando a circulação dos munícipes.

 

Informes gerais

 

O coordenador sr. Luciano Santos informa o encerramento das falas, pede que se atentem aos tempos de fala para as próximas reuniões e ao
horário das reuniões que serão das 19:00 as 21:00hs. Agradeceu aos presentes

e deu por encerrada a reunião pontualmente às 21:00hs.
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Próxima reunião: 29 de abril de 2025 às 19h.
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COORDENADOR: LUCIANO SANTOS
 

SECRETARIA: SELMA CARVALHO
 

SECRETARIA ADJUNTA: ANDREIA ODILA DE MELLO
 

OZIEL EVANGELISTA DE SOUZA  
Subprefeito(a) 
Em 28/04/2025, às 11:50.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://processos.prefeitura.sp.gov.br, informando o código verificador 124549482 e o código CRC
BECBBF06.
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